



创建“五星”支部 提升基层治理能力

方城县：创新机制出精品

本报讯（全媒体记者李相梧）8月13日，记者从方城县委组织部获悉，该县采取“三级联动”抓推进、“三个步骤”抓落实、“三项机制”抓提升，持续抓基层打基础、补短板强弱项、育先进促提升，确保全县“五星”支部创建出精品、出特色、出实效。

探索“三级联动”模式，实现星级创建固根基、聚合力。县委书记统揽全局。成立创建领导小组，42个县直相关部门纳入各工作组，全面构建县乡村三级创建体系；县委书记带头深入乡镇（街道）村（社区）直接督促指导，推动“五星”支部创建工作走深走实。乡镇党委书记直接指导。乡镇

党委书记分村施策，研究制定创建规划，逐村明确创建目标、工作任务和创建举措，建立“班子成员联系支部、党员干部包片联户”制度。村（社区）支部书记力争夺标。村（社区）党支部对照“五星”创建标准，采取“四议两公开”（“一征三议两公开”）工作法，从村集体收入、平安创建、产业培育等方面入手，因地制宜制定创建方案。

实施“三个步骤”策略，推进星级创建精细化、规范化。明确标准，全面评分、分类定。组建摸底排查小组到村蹲点指导，梳理确定今年创建“五星”党支部5个、“四星”党支部53个、

“三星”党支部177个。分类施策，抓提升、树标杆。对已具备“五星”标准的党支部，开展硬性条件、软性指标“双提升”；对具备“四星”“三星”标准的党支部，着力固根基、扬优势、补短板；对尚未达到“三星”标准的支部，加大工作倾斜力度、夯实创建基础。集中发力，补短板、锻长板。聚焦农村29项和社区27项创建任务，扎实开展“百日提升”计划，推动村（社区）党支部查摆差距短板、锚定发展方向，比学赶超奋勇争先。

建立“三项机制”体系，保障星级创建高起点、高质量。一是建立闭环工作机制。对创建专班、工作组、牵头

单位、责任单位实行闭环管理，采取“周提示、月调度、季观摩、半年考核、年终述评”的方式，形成“上下联动、齐抓共管”的工作格局和“责任明确、条理清晰”的闭环落实机制。建立擂台比武机制。将“逐村观摩、整乡推进”纳入“五星”支部创建，综合采取“实地观摩+视频展示+现场分享+知识测试+专业点评”的方式，集中摆擂赛绩。建立督查问责机制。对各乡镇（街道）“五星”支部创建工作专项考核，并将创建情况与党建述职考核、干部调整使用相挂钩，确保全县“五星”支部创建工作同频共振、同步同效。②7



高新区百里奚街道党工委制作5万把印有疫情防控、网络诈骗、文明城市创建、“五星”支部创建等知识内容的扇子，在核酸检测点分发给辖区群众，让宣传接地气入民心。②7

全媒体记者 胡楚强 通讯员杨 蓓 摄

西峡县：凝聚合力蓄动能

本报讯（通讯员吴英凯 庞震王 靖）8月13日，记者从西峡县委组织部获悉，自“五星”支部创建工作开展以来，该县聚焦精力力量配备、理论培训指导、创建工作氛围，不断凝聚工作合力，积蓄创建动能，营造浓厚氛围，为高质量完成“五星”支部创建工作打下坚实基础。

党建引领凝聚人才合力。聚焦人员配备，在前期派驻103名第一书记的基础上，因需派人、科学组队，选派一批经验丰富、思路清晰、素质过

硬的党员干部到村担任第一书记，指导“五星”支部创建工作；统筹做好农村党员和县直干部职工联户工作，建立党员职工联户台账，发放党员联户双向知晓明白卡，确保每户群众都有1名党员联系，每周至少开展1次联系服务，解决群众急难愁盼问题，动员群众参与“五星”支部创建。至目前，全县276个村实现第一书记派驻和创建工作“包村联建”全覆盖。

培训提升凝聚创建动能。聚焦培

训指导，组织全县乡镇（街道）党（工）委书记、组织委员和村（社区）支部书记代表外出观摩学习，详细了解创建典型做法、特色经验，拓宽视野，找准差距；由县委组织部班子成员带队组成培训小组，对各乡镇领导班子成员、村（社区）党支部书记深入讲解“五星”支部创建工作内涵，一线指导制定创建规划；邀请县直单位业务骨干对152条创建工作举措逐项进行分析讲解，为创建工作夯实理论根基。

宣传发动凝聚思想共识。聚焦

氛围营造，在“西峡党建”微信公众号中开设“五星”创建专栏。在主干道沿线、乡镇交界处、行政村道路入口设计制作大型创建宣传标语、设置醒目创建标识、绘制多彩宣传墙画，在党群服务中心及周边，因地制宜规划设置“创建规划图、创建布局图、责任落实闭环管理图”的“三张图”。同时，编印下发6000余册卡通形象“五星”创建口袋书，进一步营造“全民关注、人人支持、共同参与”的浓厚工作氛围。②7

党建论坛

探索全域党建新路径

□吴之凡

近年来，包括南阳在内，全国多地以提升党的组织力为重点，竞相推进全域党建融合发展，打通党的全面领导落地见效“最后一公里”，探索全域党建新路径。全域党建是中国特色社会主义新时代基层党建的创新和发展，对于全面落实新时代党的建设总要求、全面践行新时代党的组织路线，具有十分重要的理论价值和现实意义。

提升政治引领新水平。党的力量来自组织，基层党组织是贯彻落实党中央决策部署的“最后一公里”，是党的肌体的“神经末梢”。党的十九届五中全会规划建议强调，要“完善上下贯通、执行有力的组织体系，确保党中央决策部署有效落实”。因此，党的全面领导，必须也必然体现在每一个基层党组织和党员身上。全域党建以政治建设为统领，以党领导一切为前提，以人民至上为价值追求，坚持一切工作到支部，通过共建共融，引导基层党组织和党员旗帜鲜明亮出政治属性，最大限度发挥政治功能和服务功能，推动党的路线方针政策落地生根、开花结果，最终实现党员全面激活、群众全面发动、党的领导全面加强、党的执政基础全面巩固，真正把“四个意识”“四个自信”“两个维护”落实落细。

丰富党建理论新内容。组织建设是党的建设的重要基础，马克思主义党建理论自产生后，始终重视组织建设理论的发展和不断完善。党的十八大以来，习近平总书记对加强党的全面领导和全面加强党的

建设，发表了一系列重要论述，尤其是对基层党组织建设，多次作出重要指示，为新时代加强基层党组织建设提供了根本遵循和行动指南。全域党建以习近平总书记新时代中国特色社会主义思想为理论依据，坚持普遍联系的系统观念和方法，以织密建强的组织体系为着力点，创新机制和载体，推动基层党组织架构和组织形式优化调整，强化提升基层党组织功能作用，实现基层党组织工作从领域到全域、从局部到整体、从条块到整体的转变。可以说，全域党建是新时期基层党建制度改革的积极探索，极大丰富和拓展了基层党组织建设理论的内涵和外延。

开辟基层党建新路径。从现实需要看，新时代基层党建工作存在诸如组织和工作覆盖存在“空白点”“真空地带”、党组织结构设置不优、组织功能和力量整合度低、党建工作弱化虚化边缘化、与业务工作“两张皮”等问题，导致出现“断头路”、党员旗帜鲜明亮出政治属性，最大限度发挥政治功能和服务功能，推动党的路线方针政策落地生根、开花结果，最终实现党员全面激活、群众全面发动、党的领导全面加强、党的执政基础全面巩固，真正把“四个意识”“四个自信”“两个维护”落实落细。丰富党建理论新内容。组织建设是党的建设的重要基础，马克思主义党建理论自产生后，始终重视组织建设理论的发展和不断完善。党的十八大以来，习近平总书记对加强党的全面领导和全面加强党的

（作者单位：青岛大学）



实战演练

8月13日，市城乡一体化示范区在新店乡英南村文化广场开展农村地区新冠肺炎疫情防控实战应急演练。②7 全媒体记者 赵彬 陶盈 摄

着力打造南阳骨伤治疗技术高地

8月12日，“中国中医科学院望京医院南阳医院”、“南阳市中医院骨伤医院”、“南阳市中医院”独山院区、“南阳市骨科医院”新院区举行揭牌仪式，这是南阳中医药发展史上的一个里程碑事件，更是南阳着力打造骨伤治疗技术高地的重要举措。同时，也标志着市中医院、市骨科医院整合正式完成。

政府高度重视 京宛通力合作

市委、市政府高度重视国家中医骨伤区域医疗中心项目建设，全力整合南阳市中医院和南阳市骨科医院，组建新的南阳市中医院。经过两家医院前期的密切配合、通力合作，整合工作基本完成，市骨科医院顺利入驻新院区，成为南阳市中医院独山院区。整合后的市中医院，具备了打造国家中医骨伤区域医疗中心、创建地市级一流中医院的基础和底子。为了打造南阳骨伤治疗技术高地，7月1日，“中国中医科学院望京医院南阳医院”在南阳市中医院独山院区（南阳市骨科医院）挂牌。

南阳市骨科医院经过几十年的励精图治，在医院建设上突出“专科专病”，遵循“厚德博爱 精益求精”的办院宗旨，倡导“以病人为中心”的服务理念，用心用爱为南阳人民群众提供优质

高效的医疗服务，取得了良好的社会口碑，在老百姓心目中是值得信赖的医院。这次南阳市中医院独山院区（南阳市骨科医院）和望京医院的深度对接，实现“管理、技术、品牌”三平移，同时针对市中医院“一馆六院多中心”战略发展目标实施，该院将坚定不移地走中西医结合的发展道路，在医疗技术、科研创新、教学实践方面赶超国内知名骨伤医院，达到降低区域转诊率，为张仲景国医大学骨伤重点学科建设提供保障。

提升技术水平 满足患者需求

1000多万人口的南阳，骨伤患者基数也大。原市骨科医院院区已经满足不了群众的需求。随着人民对健康水平要求的提高，骨伤治疗技术水平也要随之提升。

因此，整合后的市中医院独山院区（南阳市骨科医院）从硬件上首先解决了就床位不足、设备设施老旧、医疗环境不完善等问题。新院区整体环境像花园，病房设施如宾馆，将建设成一流设施一流、技术一流、管理一流，定位为大专科与小综合同步发展的以中西医结合为特色的骨专科医院。其次，在软件上，骨伤治疗技术将更上一层楼。通过中国中医科学院望京医院技术、管理和品牌“三个平移”，带动南阳市中医医疗、教学、科研水平提质增效，实现与望京医院同质化管理，打造立足



南阳市中医院独山院区（南阳市骨科医院）

南阳、辐射豫鄂陕毗邻区域的国家中医骨伤区域医疗中心。

与此同时，该院将做好学科建设，挖掘医院优势病种，打造中医骨伤重点专科；重视学术营销，举办高层次、高质量全国性会议，树立学术权威；重视科研创新，发挥望京医院专家引领作用和技术优势，提升医院在风湿、免疫疾病、骨感染、保膝保髓方面技术水平；重视人才引进和培养工作；增加服务项目，寻找新的经济增长点；利用好数字化信息平台，积极申办互联网医院；加强医院文化建设，树立全院统一的价值观；提升服务意识，搞好团结协作。

届时，南阳市以及湖北、陕西毗邻区域群众不需远赴北京，在南阳就能享受到望京医院同质化的医疗服务，大幅减少群众转诊、降低看病费用。

是，高超的治疗技术，一流的骨伤专家形成的骨伤治疗矩阵，不仅是京宛合作的重要成果，更重要的是可以有效地降低病人就医综合成本，让老百姓在家门口就能享受到优质高效的医疗服务。

相信，不远的将来，南阳中医骨伤治疗技术不仅让南阳以及周边地市收益，也必将以浓重的中医特色、独特的中医技法造福全国的骨伤患者。②7

（文/图 李贺 苏伟 李莹）

武汉大学口腔医院 正畸专家贺红教授将来宛会诊

应南阳市口腔医院邀请，武汉大学口腔医院正畸专家、博士生导师贺红教授将于8月17日-18日上午坐诊南阳市口腔医院，对牙颌畸形患者制定合理的治疗方案，并做现场示教。

会诊范围：牙齿排列不齐、拥挤、包牙、上颌前突、反牙合（地包天）、小下颌、偏下颌等畸形。

贺红教授是国内知名的口腔正畸专家，主任医师，博士生导师，武汉大学口腔医院正畸教研室主任、正畸科

主任；中华口腔医学会正畸专委会副主任委员；中国医师协会睡眠专委会副主任委员；中华口腔医学会唇腭裂专委会常委；国际牙医师学院院士（FICD）；英国皇家爱丁堡牙外科学院正畸院院士（MOrthRCS）及考试委员会委员；香港大学牙学院名誉教授。

她在牙颌畸形矫治方面有很深的造诣，其丰富的经验、科学的设计、规范的操作，使治疗效果更加理想。

敬请牙颌畸形患者互相转告，提前预约就诊。②7

党建融媒部

电话：13837786876 邮箱：lxz7786876@163.com

